

Основные ошибки при выборе профессии и как их избежать.

Ошибки подростков



Выбор среди наиболее престижных и популярных профессий без опоры на природные способности и таланты



Выбор высокооплачиваемых профессий и должностей, которые требуют высокого уровня мастерства и большого опыта работы.



Выбор профессии родителей, родных, знакомых без опоры на природные способности и таланты.



Ориентация исключительно на комфортные условия труда.



Снижение до минимума трудностей обучения при освоении профессии.



Плохое понимание своих критериев выбора профессии: продолжительность рабочего дня, место работы, уровень заработной платы, требования к здоровью, ожидание пользы и т.д.



Неумение оценить свои природные способности и мотивы.



Передача ответственности за выбор профессии родителям и знакомым.



Выбор за компанию, вместе с друзьями.



Перенос отношения к человеку на саму профессию.

Ошибки родителей



Игнорирование индивидуальных особенностей подростка.



Отказ от поддержки в процессе выбора и позиция «Делай, что хочешь».



Выбор за подростка и позиция «Мы уже всё решили».



Перенос собственной нереализованной мечты на жизнь подростка.



Ориентация исключительно на тренды и моду на профессии.



Ориентация на высокую заработную плату и льготы.



Предъявление к подростку завышенных требований, которые противоречат его способностям и уровню здоровья.



Отсутствие веры в готовность и способности подростка к самостоятельному выбору и позиция «Мал ещё».

**ОШИБКИ
при выборе профессий**



Чтобы помочь ребёнку избежать ошибок с выбором профессии, воспользуйтесь следующими советами:

Совет 1 - посещайте Дни открытых дверей вместе со своим ребёнком в учреждениях профессионального образования. Даты проведения Дней открытых дверей можете найти на сайтах данных образовательных учреждений или на нашем сайте во вкладках "Обучающимся"

Совет 2 – ходите на экскурсии, организованные предприятиями. В данном случае вам и вашему ребенку расскажу непосредственно на живом примере кто, как работает и в каких условия. Иногда бывает лучше 1 раз увидеть, чем 100 раз услышать и прочесть. В данном случае можете найти данную информацию также на сайтах предприятий, дополнительно позвонив на предприятие и записавшись туда.

Совет 3 – навестите с ребенком профконсультанта и пройдите с ребенком психологическую диагностику и с целью определения качеств личности ребенка, его особенностей, склонностей, профессиональных предпочтений. Специалистов, которые занимаются данной работой можно найти в Центрах занятости, Психологических центрах и службах, а также можно обратиться к школьному психологу.

Совет 4 – станьте вместе с ребенком частым гостем на профориентационных мероприятиях, проводимых Центром занятости населения, школой, ССУЗми, ВУЗами.

Совет 5 – систематически интересуйтесь рынком труда вместе с ребенком: какие профессии наиболее востребованы, где они востребованы (город, регион, страна), оплатой труда. Данную информацию вы можете получить в Центрах занятости и на сайтах поиска работы.

Посмотреть видео «Право на ошибку» - [ЗДЕСЬ](#)